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参考答案与试题解析
一．选择题（共10小题，满分30分，每小题3分）
1．（3分）如果关于x的不等式（k+2）x＞k+2的解集为x＜1，则k的值可以是（　　）
A．1	B．0	C．﹣2	D．﹣3
【分析】由于关于x的不等式（k+2）x＞k+2的解集为x＜1，由此可以得到k+2＜0，解得即可．
【解答】解：∵关于x的不等式（k+2）x＞k+2的解集为x＜1，
∴k+2＜0，
解得k＜﹣2，
故选：D．
【点评】本题考查了解简单不等式的能力，利用不等式的解集得出关于k的不等式是解题关键．
2．（3分）不等式的解集在数轴上表示为（　　）
A．	B．	
C．	D．
【分析】先求出原不等式的解集，再根据解集即可求出结论．
【解答】解：，
﹣≥2﹣1，
﹣，
∴x≤﹣2，
在数轴上表示为：

故选：C．
【点评】此题考查一元一次不等式的解法及在数轴上表示不等式的解集，关键是解出不等式的解集．
3．（3分）已知：，则（　　）
A．﹣46800	B．﹣4680	C．﹣46.8	D．﹣4.68
【分析】根据立方根的小数点向右移动2位，是被开方数的小数点向右移动6位，可得答案．
【解答】解：，则，括号里应为﹣46800，
故选：A．
【点评】本题考查了立方根，立方根扩大100倍，被开方数扩大1000000倍．
4．（3分）如图，在一个单位面积为1的方格纸上，△A1A2A3，△A3A4A5，△A5A6A7，……是斜边在x轴上，且斜边长分别为2，4，6，……的等腰直角三角形．若△A1A2A3的顶点坐标分别为A1（2，0），A2（1，﹣1），A3（0，0），则依图中所示规律，则A2023的坐标是（　　）

A．（2，1010）	B．（1010，0）	C．（﹣1010，0）	D．（2，1011）
【分析】观察图形可以看出A1﹣﹣﹣A4；A5﹣﹣﹣A8；…每4个为一组，由于2023÷4＝505……3，A2023在x轴负半轴上，纵坐标为0，再根据横坐标变化找到规律即可解答．
【解答】解：观察图形可以看出A1﹣﹣﹣A4；A5﹣﹣﹣A8；……每4个为一组，
∵2023÷4＝505...3，
∴A2023在x轴负半轴上，纵坐标为0，
∵A3、A7、A11、……的横坐标分别为0，﹣2，﹣4，……
∴A2023的横坐标为﹣[（2023﹣3）÷4]×2＝﹣1010．
∴A2023的坐标为（﹣1010，0）．
故选：C．
【点评】本题考查了等腰直角三角形的性质，坐标的规律，熟练掌握等腰直角三角形的性质，正确寻找规律是解题的关键．
5．（3分）如图AB∥CD，ME分别交CD、AB于点E、F，点P在AB上，∠M＝90°，∠BPM＝158°．则∠CEF的度数为（　　）

A．118°	B．112°	C．128°	D．122°
【分析】由三角形的外角性质可求得∠PMF＝68°，再由平行线的性质可得∠FED＝∠PMF＝68°，根据邻补角的定义即可求解．
【解答】解：∵∠M＝90°，∠BPM＝158°，∠BPM是△PMF的外角，
∴∠PMF＝∠BPM﹣∠M＝68°，
∵AB∥CD，
∴∠FED＝∠PMF＝68°，
∴∠CEF＝180°﹣∠FED＝112°．
故选：B．
【点评】本题主要考查平行线的性质，解答的关键是熟记平行线的性质：两直线平行，同位角相等．
6．（3分）如图，下列条件中能判定AB∥CD的条件是（　　）

A．∠1＝∠2	B．∠3＝∠4	
C．∠BAD＝∠BCD	D．∠BAD+∠ADC＝180°
【分析】根据平行线的判定逐个判断即可．
【解答】解：A、∠1＝∠2可以判定AD∥BC，故不符合题意；
B、∠3＝∠4可以判定AD∥BC，故不符合题意；
C、∠BAD＝∠BCD无法判定AB∥CD，故不符合题意；
D、∠BAD+∠ADC＝180°可以判定AB∥CD，故符合题意．
故选：D．
【点评】本题考查了平行线的判定，能熟练地运用判定定理进行推理是解此题的关键．
7．（3分）如图：CD∥AB，BC平分∠ACD，CF平分∠ACG，∠AEC＝∠ACG，则下列结论：①FC⊥BC；②∠BAE＝∠FAC；③∠FQE＝3∠ACF；④∠AEC＝2∠F．其中正确的是（　　）

A．①②③	B．①②④	C．②③④	D．①②③④
【分析】根据角平分线的定义得到∠ACB＝∠DCB，∠2＝∠3，结合平角的定义可判断①；根据平行线的性质得到∠1＝∠4，∠ACE＝∠5，∠2＝∠F，结合∠AEC＝∠ACG得到∠4＝∠5，可判断②；通过角平分线的定义和平行线的性质综合判断出∠4＝∠1＝2∠3＝2∠F，即可判断③④．
【解答】解：∵BC平分∠ACD，CF平分∠ACG，
∴∠ACB＝∠DCB，∠2＝∠3，
∵∠ACE+∠ACD＝180°，
∴，
即FC⊥BC，故①正确；
∵CD∥AB，
∴∠1＝∠4，∠ACE＝∠5，∠2＝∠F，
∵∠AEC＝∠ACG，
∴∠4＝∠5，
∴∠4+∠CAE＝∠5+∠CAE，
即∠BAE＝∠FAC，故②正确；
∵CF平分∠ACG，
∴∠2＝∠3，
∴∠3＝∠F，
∵∠AEC＝∠ACG，
∴∠4＝∠AEC＝2∠3＝2∠F，故④正确；
∴∠FQE＝∠F+∠4＝∠3+2∠3＝3∠3＝3∠ACF，故③正确；
故正确的有①②③④，
故选：D．

【点评】本题考查了平行线的性质，角平分线的定义，垂线的定义，关键是理清图中角之间的和差关系．
8．（3分）把不等式组 中每个不等式的解集在同一条数轴上表示出来，正确的是（　　）
A．	
B．	
C．	
D．
【分析】分别求出每一个不等式的解集，根据解集在数轴上的表示即可确定不等式组的解集．
【解答】解：，
解不等式①，得x＞﹣3．
解不等式②，得x≥2．
不等式组 中每个不等式的解集在同一条数轴上表示为：
．
故选：C．
【点评】本题考查的是解一元一次不等式组，在数轴上表示不等式的解集，正确求出每一个不等式解集是基础，熟知“同大取大；同小取小；大小小大中间找；大大小小找不到”的原则是解答此题的关键．
9．（3分）如图，一个实心点从原点出发，沿下列路径（0，0）→（0，1）→（1，0）→（1，1）→（1，2）→⋅⋅⋅每次运动一个点，则运动到第2017次时实心点所在位置的横坐标为（　　）

A．45	B．946	C．990	D．103
【分析】设当横坐标为n时，实心点最多运动的次数为an，考虑多点横坐标相同的情况，观察图形可知这些点的横坐标分别为：1、1+2、1+2+3、…，数出最多运动的次数，根据数据的变化即可得出＝（n+1）2，解（n+1）2≤2017可得出n≤43，找出当n＝43、44时，横坐标的值以及an的值，将其与2017进行比较即可得出结论．
【解答】解：设当横坐标为n时，实心点最多运动的次数为an，
观察图形，可知：a1＝4，a3＝9，a6＝16，
∵1＝1，3＝1+2，6＝1+2+3，
∴＝（n+1）2．
令（n+1）2≤2017，
解得：n≤43．
当n＝43时，＝946，a946＝1936，
当n＝44时，＝990，a990＝2025．
∵1936+990﹣946﹣1＝1979，
1979＜2017＜2025，
∴运动到第2017次时实心点所在位置的横坐标为990．
故选：C．
【点评】本题考查了规律型中点的坐标，观察图形结合实心点的运动，找出“＝（n+1）2”是解题的关键．
10．（3分）设S1＝1+，，，…，，则
++…+的值为（　　）
A．	B．	C．24	D．23
【分析】观察第一步的几个计算结果，得出一般规律．
【解答】解：，，，＝，…，
，
∴
＝1+1…+1+﹣
＝24+1﹣
＝
＝24．
故选：C．
【点评】本题考查的是算术平方根及数字算式的变化规律，解题的关键是观察式子的结果，由特殊到一般，得出规律．
二．填空题（共5小题，满分21分）
11．（4分）如图，把一块含30°角的三角板的两个锐角顶点放在直尺的两边上，如果∠1＝35°，那么∠2的度数为 　25°　．

【分析】先利用直角三角形的两个锐角互余可得∠EFG＝60°，从而可得∠BFG＝25°，然后再利用平行线的性质，即可解答．
【解答】解：如图：

∵∠E＝90°，∠EGF＝30°，
∴∠EFG＝90°﹣∠EGF＝60°，
∵∠1＝35°，
∴∠BFG＝∠EFG﹣∠1＝25°，
∵AB∥CD，
∴∠2＝∠BFG＝25°，
故答案为：25°．
【点评】本题考查了平行线的性质，熟练掌握平行线的性质是解题的关键．
12．（4分）在平面直角坐标系xOy中，把点P（a﹣1，5）向左平移3个单位得到点Q（2b，5），则a﹣2b+3的值为 　7　．
【分析】根据横坐标，右移加，左移减；纵坐标，上移加，下移减可得答案．
【解答】解：将点P（a﹣1，5）向左平移3个单位，得到点Q，点Q的坐标为（2b，5），
∴a﹣1﹣3＝2b，
∴a﹣2b＝4，
∴a﹣2b+3＝4+3＝7，
故答案为：7．
【点评】本题考查了坐标系中点的平移规律．平移中点的变化规律是：横坐标右移加，左移减；纵坐标上移加，下移减．
13．（4分）如图，把一张长方形纸片ABCD沿EF折叠后，D，C分别落在D'，C'的位置，与BC的交点为G．若∠EFG＝x°，则∠3﹣∠2为 　（4x﹣180）°　．（用含x的式子表示）

【分析】由折叠的性质可得∠3＝2x°，根据平行线的性质可求得∠2，即可得答案．
【解答】解：∵四边形ABCD为平行四边形，
∴AD∥BC，
∴∠DEF＝∠EFG＝x°
由题意可知∠1＝∠DEF＝x°，
∴∠2＝180°﹣2x°，
∴∠3＝180°﹣∠2
＝2x°，
∴∠3﹣∠2＝2x°﹣（180°﹣2x°）＝（4x﹣180）°，
故答案为：（4x﹣180）°．
【点评】本题主要考查平行线的性质，掌握平行线的性质是解题的关键，即①两直线平行⇔同位角相等，②两直线平行⇔内错角相等，③两直线平行⇔同旁内角互补．
14．（4分）“鸡兔同笼”是我国古代算术名著《孙子算经》中的第31题：“今有鸡兔同笼，上有三十五头，下有九十四足．问鸡兔各几何？”若设鸡有x只，兔有y只，则可以列出关于x、y的二元一次方程组为 　　．
【分析】根据“鸡的数量+兔的数量＝35，鸡的脚的数量+兔子的脚的数量＝94”，可列出相应的方程组．
【解答】解：由题意可得，
，
故答案为：．
【点评】本题考查由实际问题抽象出二元一次方程组，解题的关键是理解题意，找到等量关系，列出相应的方程组．
15．（5分）如图，直线a，b相交，∠2＝140°，则∠1＝　40　°，∠3＝　40　°．

【分析】根据对顶角相等以及邻补角的定义求角度即可求解．
【解答】解：∵直线a，b相交，∠2＝140°，
∴∠1＝180°﹣∠2＝40°，∠3＝∠1＝40°，
故答案为：40，40．
【点评】本题考查了对顶角相等以及邻补角的定义，掌握对顶角相等以及邻补角的定义是解题的关键．
三．解答题（共9小题，满分69分）
16．（6分）如图分别是某班全体学生上学时乘车、步行、骑车人数分布的条形统计图和扇形统计图．
（1）求步行人数；
（2）求骑车人数．

【分析】根据乘车人数是25人，而乘车人数所占的比例是50%，即可求得总人数，然后根据百分比的含义即可求得步行的人数以及骑车人数．
【解答】解：总人数是：25÷50%＝50（人）．
（1）50×30%＝15（人），
答：步行人数为15人；
（2）50×（1﹣50%﹣30%）＝10（人），
答：骑车人数为10人．
【点评】本题考查读频数分布直方图的能力和利用统计图获取信息的能力；利用统计图获取信息时，必须认真观察、分析、研究统计图，才能作出正确的判断和解决问题．
17．（9分）云扬中学统计了本校九年一班学生参加体育达标测试的报名情况，并把统计的数据绘制成了不完整的条形统计图和扇形统计图．根据图中提供的数据回答下列问题：

（1）求云扬中学九年一班参加体育达标测试的学生有多少人？
（2）通过计算补全条形统计图，直接写出扇形统计图中仰卧起坐所在扇形的圆心角度数；
（3）若该校九年级有900名学生，估计该年级参加坐位体前屈达标测试的有多少人？
【分析】（1）用参加坐位体前屈的人数与仰卧起坐的人数的人数除以其所占的百分比即可得到测试人数；
（2）用总人数减去其他各项人数即可得到参加立定跳远的人数，补全统计图即可；用360°乘仰卧起坐所占比例可得形统计图中仰卧起坐所在扇形的圆心角度数；
（3）用总人数乘样本中参加坐位体前屈达标测试所占比例解答即可．
【解答】解：（1）（25+20）÷（1﹣10%）＝50（人），
答：九年一班参加体育达标测试的学生有50人；
（2）立定跳远的人数为50﹣25﹣20＝5（人），
补全条形统计图如下：

仰卧起坐所在扇形的圆心角度数360°×＝144°；
（3）900×（25÷50）＝450（人），
答：估计该年级参加坐位体前屈达标测试的大约有450人．
【点评】本题考查了扇形及条形统计图的知识，解题的关键是认真的读图并从中整理出进一步解题的信息．
18．（9分）如图1，将一个基础图形（正方形）不断平移，使得相邻两个基础图形的顶点与对称中心重合．

观察以上图形得到下表：
	
	图①
	图②
	图③
	图④
	…

	大正方形数量/个
	2
	3
	4
	5
	…

	小正方形数量/个
	1
	4
	7
	10
	…


按照以上规律，解答下列问题：
（1）在图⑤中，正方形的总数为 　15　；
（2）在图中，正方形的总数为 　4n﹣5　；
（3）如图2，将图放在平面直角坐标系中，已知基础图形的交点A1坐标为（3，1），A2，A3，A4位置如图所示，则An的坐标为 　（2n+1，1）　．
【分析】（1）根据从第3个图形开始，每多一个基本图形就会多出4个菱形解答即可．
（2）根据图形的特征解决问题即可．
（3）根据规律解答即可．
【解答】解：（1）由题意可知，图③中菱形的个数7＝3+4×（3﹣2），
图④中，菱形的个数为3+4×（4﹣2）＝11，
∵当n≥3时，每多一个基本图形就会多出4个菱形，
∴图（n）中，菱形的个数为3+4（n﹣2）＝4n﹣5，
在图⑤中，正方形的总数为4×5﹣5＝15；
故答案为：15；
（2）在图中，正方形的总数为4n﹣5；
故答案为：4n﹣5．
（3）∵知基础图形的交点A1坐标为（3，1），
∴A2坐标为（5，1），A3坐标为（7，1），A4坐标为（9，1），
∴An的坐标为（2n+1，1），
故答案为：（2n+1，1）．
【点评】本题考查平移设计图案，规律型问题，解题的关键是学会探究规律的方法，属于中考常考题型．
19．（5分）计算：（﹣1）2++ǀ﹣2ǀ+．
【分析】原式利用乘方的意义，立方根定义，绝对值的代数意义计算即可得到结果．
【解答】解：原式＝1+3+2﹣+
＝6．
【点评】此题考查了实数的运算，立方根，绝对值，熟练掌握各自的性质是解本题的关键．
20．（8分）如图，方格纸中每个小正方形的边长都为1，△ABC的顶点都在方格纸的格点上，将△ABC经过平移，使点C移到点C′的位置．
（1）画出△A′B′C′；
（2）连接AA'、BB'，这两条线段的关系是 　AA'∥BB'且AA'＝BB'　；
（3）在方格纸中，画出△ABC的中线BD．
（4）AB在平移过程中扫过区域的面积为 　12　．

【分析】（1）利用C点和C′点的位置确定平移的方向与距离，然后根据此平移规律确定A′、B′的位置；
（2）根据平移的性质进行判断；
（3）根据网格特点和三角形中线、高的定义作图；
（4）利用平行四边形的面积进行计算．
【解答】解：（1）如图．△A'B'C'为所作；
（2）AA'∥BB'且AA'＝BB'．
故答案为：AA'∥BB'且AA'＝BB'．
（3）如图，BD为所作；

（4）线段AB在平移过程中扫过区域的面积为＝3×4＝12．
故答案为：12．
【点评】本题考查了作图﹣平移变换：作图时要先找到图形的关键点，分别把这几个关键点按照平移的方向和距离确定对应点后，再顺次连接对应点即可得到平移后的图形．
21．（9分）已知，直线AB∥CD，点E、F分别在直线AB、CD上，点P是直线AB与CD外一点，连接PE、PF．

（1）如图1，若∠AEP＝45°，∠CFP＝75°，求∠EPF的度数；
（2）如图2，过点E作∠AEP的角平分线EM交FP的延长线于点M，∠DFP的角平分线FN交E的反向延长线交于点N，若∠M与3∠N互补，试探索直线EP与直线FN的位置关系，并说明理由；
（3）若点P在直线AB的上方且不在直线EF上，作∠DFP的角平分线FN交∠AEP的角平分线EM所在直线于点N，请直接写出∠EPF与∠ENF的数量关系．

【分析】（1）过P作PQ∥AB，根据平行线的性质可得∠EPF＝120°；
（2）EP∥FN，根据角平分线的定义和三角形外角的性质可得∠4＝2∠1＝∠AEP，进而可得结论；
（3）根据角平分线的定义和平行线的性质分情况讨论即可．
【解答】解：（1）如图1，过P作PQ∥AB，

∵AB∥CD，
∴PQ∥CD，
∴∠QPE＝∠AEP＝45°，
∵，∠CFP＝75°，
∴∠DFP＝105°，
∴∠QPF＝∠180°﹣∠DFP＝180°﹣105°＝75°，
∴∠EPF＝∠QPE+∠DFP＝45°+75°＝120°．
故∠EPF＝120°；
（2）EP∥FN，如图2，

理由：∵EM平分∠AEP，FN平分∠MFD，
∴∠AEP＝2∠1，∠MFD＝2∠3，
由（1）得，∠M＝∠1+∠CFM＝∠1+（180°﹣2∠3）＝∠1+（180°﹣2∠4），
∵AB∥CD，
∴∠3＝∠4，
由三角形外角的性质可得，∠N＝∠4﹣∠2＝∠4﹣∠1，
∵∠M与3∠N互补，
∴∠1+（180°﹣2∠4）+3（∠4﹣∠1）＝180°，
整理得，∠4＝2∠1＝∠AEP，
∴EP∥FN；
（3）①∠EPF+2∠ENF＝180°．如图，

∵AB∥CD，
∴∠CFH＝∠EHF，∠EKF＝∠DFK，
∵FN平分∠DFP，ME平分∠AEP，
∴∠CFH＝180°﹣2∠DFK，∠AEP＝2∠AEM＝2∠KEN，
由外角的性质得，∠EPF＝∠EHF﹣∠AEP＝180°﹣2∠DFK﹣2∠AEM，∠ENF＝∠EKF+∠KEN＝∠DFK+∠AEM，
∴∠EPF＝180°﹣2∠ENF，
∴∠EPF+2∠ENF＝180°．
②∠EPF＝2∠ENF﹣180°．如图，

∵AB∥CD，
∴∠PKB＝∠PFD＝2∠DFN，
由外角的性质得，∠EPF＝∠PKB﹣∠BEP＝∠PKB﹣（180°﹣2∠MEP）＝2∠DFN+2∠AEM﹣180°，
由（1）得，∠ENF＝∠DFN+∠NEK＝∠DFN+∠AEM，
∴2∠ENF＝2∠DFN+2∠AEM，
∴∠EPF＝2∠ENF﹣180°．
【点评】本题考查平行线判定和性质，角平分线的定义，三角形外角与内角的关系，根据题意理清各角之间的关系是解题关键．
22．（6分）解下列方程组：
（1）；
（2）．
【分析】（1）加减消元法解方程组即可；
（2）加减消元法解方程组即可．
【解答】解：（1），
①×9+②得：44x＝1100，
解得：x＝25，
将x＝25代入①得：5×25﹣y＝110，
解得：y＝15，
原方程组的解为：；
（2），
①﹣②得：2y＝﹣8，
解得：y＝﹣4，
将y＝﹣4代入①得：，
解得：x＝12，
∴原方程组的解为：．
【点评】本题考查解二元一次方程组，熟练掌握消元法是解题关键．
23．（9分）已知，DE平分∠ADB交射线BC于点E，∠BDE＝∠BED．
（1）如图1，求证：AD∥BC；
（2）如图2，点F是射线DA上一点，过点F作FG∥BD交射线BC于点G，点N是FG上一点，连接NE，来证：∠DEN＝∠ADE+∠ENG；
（3）如图3，在（2）的条件下，连接DN，点P为BD延长线上一点，DM平分∠BDE交BE于点M，若DN平分∠PDM，DE⊥EN，∠DBC﹣∠DNE＝∠FDN，求∠EDN的度数．


【分析】（1）利用角平分线的定义可得∠ADE＝∠BDE，然后再利用等量代换可得∠ADE＝∠BED，从而利用平行线的判定，即可解答；
（2）过点E作EH∥BD，利用猪脚模型，进行推理，即可解答；
（3）设∠BDM＝2x，利用角平分线的定义可得∠BDM＝∠MDE＝2x，从而可得∠ADE＝∠BDE＝2∠BDM＝4x，进而可得∠ADB＝2∠BDE＝8x，然后利用平行线的性质可得∠B＝180°﹣8x，再根据垂直定义可得∠DEN＝90°，最后利用（2）的结论可得∠ENG＝90°﹣4x，再利用角平分线的定义可得∠MDN＝90°﹣x，从而可得∠EDN＝90°﹣3x，进而可得∠DNE＝3x，∠FDN＝7x﹣90°，再根据已知∠DBC﹣∠DNE＝∠FDN，列出关于x的方程，进行计算即可解答．
【解答】（1）证明：∵DE平分∠ADB，
∴∠ADE＝∠BDE，
∵∠BDE＝∠BED，
∴∠ADE＝∠BED，
∴AD∥BE；
（2）证明：过点E作EH∥BD，

∴∠DEH＝∠BDE，
∵∠BDE＝∠ADE，
∴∠ADE＝∠DEH，
∵BD∥FG，
∴EH∥FG，
∴∠HEN＝∠ENG，
∵∠DEN＝∠DEH+∠HEN，
∴∠DEN＝∠ADE+∠ENG；
（3）解：设∠BDM＝2x，
∵DM平分∠BDE，
∴∠BDM＝∠MDE＝2x，
∴∠ADE＝∠BDE＝2∠BDM＝4x，
∴∠ADB＝2∠BDE＝8x，
∵AD∥BC，
∴∠B＝180°﹣∠ADB＝180°﹣8x，
∵DE⊥EN，
∴∠DEN＝90°，
由（2）得：∠DEN＝∠ADE+∠ENG，
∴∠ENG＝∠DEN﹣∠ADE＝90°﹣4x，
∵DN平分∠PDM，
∴∠MDN＝∠PDM＝（180°﹣∠BDM）＝（180°﹣2x）＝90°﹣x，
∴∠EDN＝∠MDN﹣∠MDE＝90°﹣x﹣2x＝90°﹣3x，
∴∠DNE＝90°﹣∠EDN＝3x，∠FDN＝∠ADE﹣∠EDN＝4x﹣（90°﹣3x）＝7x﹣90°，
∵∠DBC﹣∠DNE＝∠FDN，
∴180°﹣8x﹣3x＝7x﹣90°，
解得：x＝15°，
∴∠EDN＝90°﹣3x＝45°，
∴∠EDN的度数为45°．
【点评】本题考查了平行线的判定与性质，熟练掌握猪脚模型是解题的关键．
24．（8分）为切实落实“双减”，丰富学生课余生活，遂宁市某学校开展了“第二课堂”活动，推出了以下四种选修课程：A、绘画；B、唱歌；C、演讲；D、书法．学校规定：每个学生都必须报名且只能选择其中的一个课程．学校随机抽查了部分学生，对他们选择的课程情况进行了统计，并绘制了如图两幅不完整的统计图，请结合统计图中的信息解决下列问题：

（1）这次抽查的学生人数是多少人？
（2）将条形统计图补充完整；
（3）在扇形统计图中，求选课程D的人数所对的圆心角的度数；
（4）如果该校共有3600名学生，请你估计该校报课程B的学生约有多少人？

【分析】（1）从两个统计图可得，“A组”的有12人，占调查人数的30%，可求出调查人数；
（2）求出“C组”人数，即可补全条形统计图：
（3）样本中，“D组”占，因此圆心角占360°的，可求出度数；
（4）样本估计总体，样本中“B组”占，估计总体1200人的是“B组”的人数．
【解答】解：（1）12÷30%＝40（人），
答：这次抽查的学生有40人；
（2）40﹣12﹣14﹣4＝10（人），补全条形统计图如图所示：
（3）360°×＝36°，
（4）3600×＝1260（人），
答：该校3600名学生中报课程B的学生约有1260人．
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